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PRIMA UMERNOST

Pro zacatek si pfipomeneme, co tento pojem v
matematické terminologii znamena.

Prima umernost je zavislost mezi
dvéma velic¢inami, jejimz grafem je
primka prochazejici pocatkem

soustavy souradnic.
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Kde jsme se uz s timto pojmem v matematice setkali?

Pokuste se zamyslet, jaké priklady z béZného Zivota by se
nazvaly pfimou Umérnosti.

Priklady z praxe:

- doba jizdy a ujeté kilometry

- cena zbozi a mnozstvi

- délnici a pocet vyrobenych kusu
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PREDPIS

y=K.X

kde Kk je jakékoliv Cislo rtzné od nuly.

Defini¢ni obor i obor hodnot tvori vSechna realna Cisla, pokud neni
zadano jinak.

Pokud je Cislo k vétsi nez nula, graf Pokud je Cislo k mensi nez nula, graf
primé umeérnosti vypada takto: primé umeérnosti vypada takto:
yA y“
O\ x

evropsky

socialni gl MINISTERSTVO SKOLSTVI
fondvCR EVROPSKA UNIE  wLADEZE A TELOVYCHOVY

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




PRIKLAD 1

Sestrojte graf pfimé umérnosti, ktera je vyjadrena rovnici y = 2x.
Nejprve sestavime tabulku, opét si zopakujeme, ze definicni

obor tvori vSechna realna Cisla. Hodnoty proménné X si tedy
nahodné volime.

x| 112130123
y 2 4 6 0 -2 -4 6

Pokuste se
zbyvajici hodnoty
doplnit sami.
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PRIKLAD 2

Napiste rovnici pfimé umeérnosti, pokud vite, ze bod A = [110 ; E] lezi na grafu této

funkce.
Jakymi
Pfi poCitani této Glohy budeme vychazet z rovnice pfimé Gdmérnosti. pismeny
obecne
y=k.X oznacujeme
- 3 3 souradnice
Vysledek == k = /.10 bodu? j
vratime zpét
do rovnice 6=k.3 /:3
pfimé
umernosti. .
I\ k=2 ReSenije: y = 2x
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PRIKLAD 3

Vypocitejte druhou souradnici bodu B = lx; — %] pokud vite, ze tento bod lezi na

grafu pfimé umérnosti y = 2x.

Opét budeme vychazet ze znalosti pouzitych v predchozim prikladu.

y = 2X
—%=2x /.2
1=4x /:4
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